

Секция «Психологическое измерение политических процессов в России и мире»

Мотивация власти молодых политиков Республики Крым

Научный руководитель – Пищева Татьяна Николаевна

Сак Екатерина Сергеевна

Студент (магистр)

Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова, Факультет политологии, Кафедра социологии и психологии политики, Москва, Россия

E-mail: katyushkina96@mail.ru

Мотивация власти (или потребность во власти) - одна из самых главных движущих сил человеческих действий. Так было, есть и будет всегда, пока мотивацией власти выступает - совокупность устремлений, с помощью которых человек стремиться получить влияние, как на отдельного индивидуума, так и группу лиц, с помощью всевозможных средств власти.

Одно из самых важных значений, в мотивационной системе личности занимает - установление места мотивации власти. Существует мнение о том, что стремление к власти в этой системе преобладает и является ключевым регулятивным фактором деятельности. Можно выделить несколько видов людей, которые находятся во власти по теории А.Адлера:

А) те, кто обладает властью и всеми силами пытается ее сохранить и укрепить;

Б) те, кто стремится к власти над другими людьми, тем самым пытается компенсировать ощущение своей неполноценности.

В своей дипломной работе, я проводила исследование и выявляла психологические особенности молодых политиков Республики Крым. Исследование молодых политиков состояло из несколько блоков: первичная социализация, профессиональная и политическая социализация, мотивы прихода к власти, межличностные отношения и ценности. Исследование показало, что более 65% респондентов пришли во власть, для возможности решения множества региональных проблем, которые они, в свою очередь не смогли бы решить своими силами. Также 25% респондентов, таким образом, пробовали реализовать свои амбиции и лишь 10% - пошли по стопам своих родных. Особое влияние на человеческую мотивацию к власти оказывает социум, средства массовой информации и близкое окружение человека. На молодых политиков Крыма в большей степени повлияло близкое окружение, которое замотивировала их идти по намеченной политической линии жизни.

Осуществление власти может создавать чувственные переживания, вследствие подчинения окружающих своей воле, что приводит к возрастанию личной самооценки. Но также, оно может служить и групповым интересам и целям. Д. Мак Клелланд разделяет на два типа мотивов, называя их социоориентированной и личностно ориентированной властью. В первом случае люди стремятся к власти, так как она дает возможность достичь различных общественных целей (служит н пользу людям). Здесь он стремиться к абсолютному господству и обозначен интересами дела. Люди, у которых преобладает стремление к власти, не ради того, чтобы достичь определенных общественных целей, а лишь потому, что наличие власти привносит в их жизнь им личное удовольствие. Такие индивидуумы пользуются всевозможными средствами принуждения, чтобы усилить контроль над другими. Приятно осознавать, что почти все молодые политики Республики Крым социоориентированные и работают на благо нашего государства.

Таким образом, все люди, которые только стремятся или уже стоят свою политическую карьеру знают, что лишь немногие из них, достигнут вершин политического знания, где политик является носителем реальной власти. Важно помнить, что всегда нужно оставаться

человеком, при любой ситуации и преследовать интересы народа да и целом страны. Все выше сказанное, также подтверждает многообразие и сложность мотивации политиков в частности отдельного политика и политических лидеров в целом.

Источники и литература

- 1) Адлер А. Мотив власти. Наука жить. 1997 с.235.
- 2) Мак Клелланд Д. Мотивация человека СПб,: Питер, 2007.
- 3) Е.Б. Шестопап Политическая психология, 2012.